Подумай про інших. Здай кров. Поділись життям.
Слово «донор» походить від латинського «donare» – «дарувати». У випадку з донорами крові подарунком часто є життя іншій людині. Кожен третій житель Землі протягом свого існування хоча б раз потребує переливання крові. Донорська кров – це цінний ресурс, як при плановому лікуванні, так і при наданні невідкладної допомоги. Переливання крові та її компонентів дозволяє щорічно рятувати мільйони людей, допомагає подовжувати та поліпшувати якість життя у важкохворих пацієнтів. Гемотрансфузія необхідна при проведенні складних медичних та хірургічних процедур. Вона має життєво важливе значення при лікуванні поранених в умовах надзвичайних ситуацій будь-якого типу (природні катастрофи, аварії, збройні конфлікти, тощо) та відіграє найважливішу роль при наданні акушерської та перинатальної допомоги.
У країнах з високим рівнем доходів переливання крові часто використовується для підтримуючої терапії в ході хірургічних операцій при серцево-судинних захворюваннях, пересадці органів, важких травмах, а також  гематологічних злоякісних пухлинах. У країнах з низьким та середнім рівнем доходу вона найчастіше використовується при лікуванні ускладнень, пов'язаних з вагітністю або важких анеміях у дітей.
Належні та надійні запаси безпечної крові можуть бути забезпечені на стійкій основі регулярного, добровільного, безоплатного донорства крові. Такі донори є також найбезпечнішою групою донорів, так як серед них відзначається найнижчий рівень поширеності інфекцій, які передаються через кров. 
Донором може бути кожна здорова людина у віці від 18 до 60 років, яка дала згоду здати кров або плазму та не має медичних і соціальних протипоказань. Чоловіки можуть жертвувати свою кров на благі справи до п’яти разів на рік, а жінки – до чотирьох разів на рік. В організмі людини міститься в середньому близько 5 літрів крові, тобто 7% від ваги тіла. Абсолютно нешкідливою та безпечною разовою дозою донації для здоров'я донора є 450 мл, причому він втрачає переважно рідку частину крові – плазму, яка відновлюється протягом 18-20 годин. Після здачі крові у донора зберігається хороше самопочуття, апетит, нормальна працездатність.
Розрізняють два види донорства:
· донорство цільної крові – еритроцитарної маси;
· донорство компонентів крові (тромбоцитів, лейкоцитів, гранулоцитів, плазми).


Донорство цільної крові – найбільш поширений вид кроводачі. Кров береться з вени на руці, в середньому 450 мл за один раз. Особи з масою тіла менше 50кг можуть допускатися до донорства у виняткових випадках. Обсяг донації крові у них не повинен перевищувати 300 мл.
При донорстві плазми (плазмаферез) – у донора забирається доза крові, яка  відразу ж центрифугирується, розділяючись на еритроцити та плазму, еритроцити повертаються донору, а плазма переробляється для подальшого переливання реципієнтам. Обсяг взятої плазми не перевищує 600 мл за один сеанс.
Донорство тромбоцитів (тромбоцитаферез) – з крові донора вибірково витягуються тільки тромбоцити, а всі інші складові повертаються в кровоносне русло. Тромбоцитарна маса забирається в обсязі приблизно 450 мл, при цьому загальний обсяг крові в організмі відновлюється за допомогою фізіологічного розчину. Як правило, взяття тромбоцитів здійснюється на спеціальних апаратах, потрібна певна підготовка донора. 
Донорство гранулоцитів (клітин імунної системи) вимагає спеціальної попередньої підготовки донора. Сама процедура дачі гранулоцитів аналогічна дачі крові на тромбоцити, з однією різницею – у донора беруть тільки гранулоцити, всі інші компоненти крові повертаються.
Багато людей з недовірою ставляться до донорства, боячись завдати шкоди власному здоров'ю. Однак, здавати кров не тільки не шкідливо, але і навіть корисно. Користь донорства полягає в тому, що організм людини при цьому омолоджується, а тривалість життя донорів в середньому на п'ять років довша в порівнянні з іншими людьми. Крім того, регулярне донорство є профілактикою проти таких захворювань, як атеросклероз,  хвороби печінки та підшлункової залози,  тромбофлебіт, серцево-судинні захворювання,  патології шлунково-кишкового тракту та органів травлення, ішемічна хвороба серця.  В ході невеликої крововтрати система кровотворення активізується, в наслідок чого зміцнюється робота імунної системи, підвищується стійкість до захворювань. А зниження концентрації холестерину запобігає розвитку інфаркту. До того ж ще один істотний бонус – діагностика організму перед здачею донорської крові проводиться безкоштовно.
Кров – це найцінніше з того, що людина може дати іншій людині. Це дар життя. Ваше рішення здати кров може врятувати життя або навіть кілька життів в тому випадку, якщо з вашої крові будуть виділені окремі   компоненти – еритроцити, тромбоцити та плазма, які можуть бути використані окремо для пацієнтів з різними захворюваннями.









